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Η ταυτότητα του προγράμματος MEDIADEM 

Το MEDIADEM (Επανεξετάζοντας τις Πολιτικές για τα Μέσα Ενημέρωσης στην Ευρώπη: Η Αξία των Ελεύθερων και 
Ανεξάρτητων Μέσων Ενημέρωσης και η Επανάκτησή τους στις Σύγχρονες Δημοκρατικές Κοινωνίες, 
www.mediadem.eliamep.gr) είναι ένα ευρωπαϊκό ερευνητικό πρόγραμμα που μελετά τις διαδικασίες χάραξης πολιτικής 
και τις ρυθμιστικές επιλογές που προωθούν ή αντίθετα περιορίζουν την ελευθερία και την ανεξαρτησία των μέσων 
ενημέρωσης. Το πρόγραμμα διερευνά ένα ευρύ φάσμα ρυθμιστικών προσεγγίσεων και εργαλείων πολιτικής σε 12 χώρες 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Βέλγιο, Βουλγαρία, Γερμανία, Δανία, Ελλάδα, Εσθονία, Ισπανία, Ιταλία, Μεγάλη Βρετανία, 
Ρουμανία, Σλοβακία, Φινλανδία) και δύο υποψήφια προς ένταξη κράτη (Κροατία και Τουρκία), εξετάζοντας τις συνέπειές 
τους για την ελευθερία και την ανεξαρτησία των μέσων ενημέρωσης. Ιδιαίτερη προσοχή δίνεται περαιτέρω στις 
προκλήσεις που προκύπτουν από την ανάπτυξη νέων μέσων πληροφόρησης, καθώς και στην επιρροή της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και του Συμβουλίου της Ευρώπης στη διαμόρφωση του ρυθμιστικού πλαισίου. Στόχος είναι ο προσδιορισμός των 
ρυθμιστικών πρακτικών που δύνανται να συμβάλουν αποτελεσματικά στην ενίσχυση της ελευθερίας και της 
ανεξαρτησίας των μέσων ενημέρωσης. 

Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Έβδομο Πρόγραμμα Πλαίσιο Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και Επίδειξης της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (2007-2013) και έχει διάρκεια 3 χρόνια (Απρίλιος 2010 – Μάρτιος 2013). Συντονίζεται από το 
Ελληνικό Ίδρυμα Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ). 

 

Η ημερίδα του προγράμματος MEDIADEM στην Αθήνα  

Με αφορμή την ολοκλήρωση της εμπειρικής έρευνας του προγράμματος MEDIADEM, σκοπός της ημερίδας στην Αθήνα 
είναι η παρουσίαση των αποτελεσμάτων του προγράμματος και η ανταλλαγή απόψεων με φορείς που εμπλέκονται στη 
διαμόρφωση και την εφαρμογή της ελληνικής πολιτικής για τα μέσα ενημέρωσης, με δημοσιογράφους και με 
εκπροσώπους της κοινωνίας των πολιτών.



 

Πρόγραμμα 

10.30 - 11.00 Προσέλευση – Καφές 

11.00 - 11.10 Χαιρετισμός 

Δρ. Θάνος Ντόκος, Γενικός Διευθυντής, Ελληνικό Ίδρυμα Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ) 

11.10 - 12.45 Το ερευνητικό πρόγραμμα MEDIADEM: Επισκόπηση ευρημάτων και προτάσεις πολιτικής 

Δρ. Ευαγγελία Ψυχογιοπούλου, Δικηγόρος, Ερευνήτρια, ΕΛΙΑΜΕΠ 
Η ελευθερία και η ανεξαρτησία των μέσων ενημέρωσης: Εισαγωγικές παρατηρήσεις και επισκόπηση των 
ευρημάτων του προγράμματος MEDIADEM  
Άννα Κανδύλα, Ερευνήτρια, ΕΛΙΑΜΕΠ 
Η ελευθερία και η ανεξαρτησία των μέσων ενημέρωσης στην Ελλάδα: Προκλήσεις και προτάσεις πολιτικής 
  
Σχολιασμός:  
Δρ. Αλέξανδρος Οικονόμου, Δικηγόρος, Ειδικός Επιστήμονας, Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 
Πάσχος Μανδραβέλης, Δημοσιογράφος, Η Καθημερινή 

12.45 - 13.30 Διάλειμμα – Φαγητό 

13.30 - 15.00 Στρογγυλή τράπεζα 1: Θεσμικές εγγυήσεις και άξονες πολιτικής για την προώθηση της 
ελευθερίας και της ανεξαρτησίας των μέσων ενημέρωσης 

Συντονισμός:  
Δρ. Ντία Αναγνώστου, Ερευνήτρια, ΕΛΙΑΜΕΠ 
 
Συμμετέχοντες:  
Δρ. Ιωάννης Παναγιωτόπουλος, Γενικός Γραμματέας Μέσων Ενημέρωσης  
Λίνα Αλεξίου, Αντιπρόεδρος, Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  
Ομοτ. Καθηγ. Χρήστος Ροζάκης, Πρόεδρος, Διοικητικό Δικαστήριο του Συμβουλίου της Ευρώπης  
Δρ. Αθανάσιος Τσεβάς, Επίκουρος Καθηγητής, Τμήμα Επικοινωνίας και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, 
Πανεπιστήμιο Αθηνών 

15.00 - 15.15 Διάλειμμα – Καφές 

15.15 - 17.15 Στρογγυλή τράπεζα 2: Αυτορρύθμιση του δημοσιογραφικού επαγγέλματος και παιδεία στα 
μέσα 

Συντονισμός:  
Αν Καθηγ. Χαράλαμπος Ανθόπουλος, Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο 
 
Συμμετέχοντες:  
Ειρήνη Ανδριοπούλου, Επικοινωνιολόγος, Σύμβουλος Εκπαίδευσης στα ΜΜΕ 
Γιάννης Κοτσιφός, Διευθυντής, Ένωση Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας-Θράκης 
Κώστας Σπυρόπουλος, Γενικός διευθυντής Τηλεόρασης, ΕΡΤ 
Μαρινίκη Αλεβιζοπούλου, Δημοσιογράφος, Unfollow  
Βασίλης Σωτηρόπουλος, Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης του Δήμου Αθηναίων  

 


